

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2023年4月24日 第4683期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报社出版
早8:00—晚11:00 国内统一连续出版物号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysnww.cn



2024年我省高招艺考将迎“大变革”

本报讯(记者田明)高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,所有高校艺术类校考不再跨省设置校考考点……4月23日,河南省教育考试院发布《河南省进一步加强和改进普通高校艺术类专业考试招生工作实施方案》,今后我省高招艺考将迎来“大变革”。

从2024年起,我省艺术类专业招生分为美术与设计、音乐、舞蹈、书法、表(导)演、播音与主持类、戏曲类专业7个门类,其中我省组织专业省级统考的为美术与设计、音乐、舞蹈、书法、表(导)演、播音与主持类6

个门类。高校艺术类专业招生实行“文化素质+专业能力”的考试评价方式,文化素质使用高中文课考试成绩,专业能力使用艺术专业能力考试成绩。艺术专业能力考试包括省级统考和高校校考,根据不同艺术类专业人才选拔培养要求实行分类考试。

2024年起,所有高校艺术类专业校考工作按教育部要求均在学校所在地组织。艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等高校艺术类专业招生,直接依据考生高考文化课成绩择优录取。

新时代 新征程 新伟业。发展高质量 振兴有力量

南乐县 桐柏县 “码上办”便民利民 聚才引智激活力

本报讯(记者段宝生 通讯员赵晓阳 赵付如)“现在‘码上办’贴在了家门口,想办啥事儿都能扫码查询,省得我们办事来回跑了,有些事儿还能直接网上办,真方便。”4月19日,南乐县寺庄乡利国村村民王某仅用了5分钟时间,就在乡便民服务中心为孩子办好了社保卡。

近年来,南乐县持续优化乡村政务服务,积极推进“互联网+政务服务”向基层延伸,创新推行“码上办”服务,全县12个乡镇便民服务站“码上办”二维码已全部上线运行,打通了服务群众“最后一米”。

便民功能全覆盖。充分考虑老百姓需求,丰富完善二维码功能,将二维码与南乐县政府门户网站、豫事办等系统链接,集查询、咨询、办事、监督于一体,实现码上知、码上办、码上督。群众通过手机微信扫码,可以知县情、知乡务、知村事,能够通过链接跳转河南省政务服务网、豫事办、“1”濮阳等网上办事平台进行办事,同时还可以一键咨询窗口工作人员,真正做到了利企便民。

高频事项全上线。在二维码“码上办”模块,将工商登记、投资项目、社会民生、农林牧渔等乡村政务服务高频事项制作成电子版办事指南,推出“码”上告知服务,群众通过扫码可以查看政务服务事项对应的办理条件、申请材料、办理流程、承诺时限、联系电话等信息,准备好材料后可以直接去现场或者网上办理,形成线上线下一体化服务模式。

网格服务全方位。将二维码与包户信息牌融合,张贴在百姓家门口,实现了“一乡一码、户户有码”;依托南乐县网格化管理工作机制,将帮办代办职能纳入各村网格员职责,通过入户走访,实行“随手帮”,积极为群众帮办代办养老认证、残疾人认证、养老和医疗保险缴费、生育证申报等事项,切实提升基层群众办事便利度和获得感。

目前,南乐县154项乡级政务服务事项和33项村级事项已全部纳入“码上办”服务范围。12个乡镇便民服务站“码上办”二维码自去年全部上线运行以来,各乡镇日均扫码量达1000余人次。

本报讯(记者曹国宏 通讯员杜福建)“现在的订单已经排到6月份了。多亏了前不久的‘三下乡’(迎老乡、回故乡、建家乡)及‘春风行动’企业人才招聘会等活动,大大缓解了企业的人才紧张状况。最近,我们上来了负责离子高速吹风机项目,正在安装调试中。”4月21日,位于桐柏县的南阳智创源科技有限公司董事长李德军告诉记者。

李德军是南阳市第七届“回乡创新创业之星”。自2021年返乡创业以来,他的事业发展风生水起,公司生产的儿童电动汽车遥控器、控制器市场份额占全国的75%,无刷电机吹风机项目市场占有率逐年攀升,带动周边群众就业260余人。

眼下,像李德军一样,越来越多的人才从全国聚拢而来,成为推动桐柏经济社会发展的强大动力。

据统计,去年以来,桐柏县共引进青年人才369人,培育“中原创业领军人才”“河南省优秀企业家”等省级以上人才9人,“南阳市功勋企业家”“南阳市十大杰出工匠”等市级人才12人。围绕人才事业发展,新建院士工作站1个、省博士后创新实践基地1个、省级农民工返乡创业示范园1个,新入库科技型中小企业87个,实现了人才引育数量和创新创业平台数量的双提升。

桐柏县委常委、组织部部长李刚介绍,近日通过举办在外人才座谈招商推介会、重点产业链招才引智活动、“喜看家乡新变化”返乡人才项目考察等系列活动,凝聚各类桐柏籍在外人才,促进人才回乡、项目回移、资本回流、技术回归、智力回哺,发挥人才(项目)落地的长期带动效应。“三下乡”活动中,集中签约项目18个,总投资128.3亿元。

2022年以来,桐柏县已兑现人才引进安家费、大学生生活补贴等人才奖励资金382万元;实施人才安居工程,高标准建设人才公寓,实现人才“拎包入住”;打造桐柏青年人才驿站,为青年人才提供免费周转性住房;660名领导干部包联733家企业,为企业和人才提供精准服务。识才、爱才、敬才在桐柏县已蔚然成风。

做好“土特产”文章 河南省200多种名特优新农产品亮相青岛

本报讯(记者李丽)4月20日~22日,第二届中国国际肉类工业展览会暨2023全国名特优新农产品产销对接活动在青岛世界博览城举办,河南省40余家企业200多种全国名特优新农产品集体亮相。

全国名特优新农产品是农产品区域公用品牌,近年来,在国家农安中心统筹领导下,河南省全国名特优新农产品事业实现快速发展。截至2022年年底,河南省全国名特优新农产品登录产品559个,位居全国第1位。本次产销对接活动由河南省农产品质量安全和绿色食品发展中心负责河南名特优新农产品的组展工作,参展产品涵盖粮食、肉类、蛋品、蔬菜、果品、茶饮、中药材等多个种类,体现了河南品牌农产品的丰富种类、优良品质和区域特色。

本次产销对接活动,河南名特优新农产品展团取得丰硕成果,现场销售额达22万元,现场签约额达130万元,意向签约额达336万元,展团10多个产品荣获最受欢迎农产品奖,河南省农产品质量安全绿色食品发展中心荣膺“最佳组织奖”。



昔日废坑塘 今日打卡地

4月21日,民权县花园乡赵洪庄村醉湖鸟岛。这里曾经是污水横流的废坑塘,近年来经过挖掘、疏通、浆砌、绿化、美化等治理,变成了景色宜人的休闲娱乐景观和游客的打卡地。

本报记者 杨远高 摄

鲁山县 杜鹃花开迎客来



游客雨中观赏杜鹃花 本报记者 丁需学 摄

本报讯(记者丁需学 实习生宋津益 通讯员胡晓叶 叶金花)山岭上,一株株红色杜鹃开得烂漫热烈,山间云雾缭绕,绿树葱茏,雨中的鲁山县四棵树乡平沟村杜鹃岭别有一番韵味。4月23日,尽管春雨霏霏,仍挡不住众多游客观赏杜鹃花的热情。

当天,第三届鲁山杜鹃花节开幕式暨“河南省丝绸文化之乡”授牌仪式在四棵树乡平沟村举行。

本次活动由河南省民间艺术家协会、河南日报农村版、中共鲁山县委、鲁山县人民政府主办,中共鲁山县委宣传部、中共鲁山县四棵树乡委员会、鲁山县四棵树乡人民政府、鲁山县农村信用合作联社承办。

平沟村处于深山区,其境内绵延数里,山势陡峭的杜鹃岭上,生长有500余亩20余万株野生杜鹃。每年4月下旬至5月上旬,以红色和浅紫色为主的杜鹃花竞相绽放,从岭脊一直铺展到沟底,一朵朵一簇簇一片片,密密匝匝,蔚为壮观,每年都吸引众多游客前往观赏。

当天的杜鹃岭上,春雨中花儿显得愈发的妩媚妖娆,山间雾气蒙蒙,更有一番韵味,撑着雨伞或身着雨衣的游客忘情地拍照、摄像,尽情地观赏大自然的美景。

“尽管下着雨,我们全家还是趁着周日休息来了。真是太美了,美得令人陶醉。”来自平顶山市的游客陶民说。

开幕式上,省民间文艺家协会宣布了《关于命名鲁山县为“河南省丝绸文化之乡”并建立“河南省丝绸文化研究中心”的决定》,河南日报农村版主编王泽远为鲁山县颁发“河南省丝绸文化之乡”牌匾。

“心悦杜鹃,缘聚鲁山”。当天下午,20家企业代表还参观了四棵树境内的文旅及生态产业,进行了云栖谷旅游度假区项目、龙潭花溪二期、鲁山县德厚养老服务项目等多个项目的签约。

“举办杜鹃花节,以花为媒,以节会友,既为四面八方的朋友提供了赏花度假、感受春天的美好去处,也搭建了一个宣传推介文化旅游资源的有益平台。”四棵树乡党委副书记、乡长朱康说。

三月三 拜轩辕

癸卯年黄帝故里拜祖大典在新郑举行

本报讯(记者冯刘克)4月22日,癸卯年黄帝故里拜祖大典在新郑黄帝故里隆重举行。海内外华夏儿女循着祖先的足迹,再次汇聚黄帝故里,共拜始祖轩辕黄帝,祈福祖国繁荣昌盛,祝愿世界和平和睦。

癸卯年黄帝故里拜祖大典延续“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题,由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会联合主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办,新郑市人民政府协办。

当天,经过整修提升全新开放的

黄帝故里园区旗帜旗展、庄严肃穆。嘉宾们整肃衣冠,佩戴黄帝丝巾,沿拜祖通道,通过寻根门,景仰系祖坛,踏上轩辕桥,探访故里祠,步入拜祖广场,仰望轩辕殿前威武庄严的黄帝像,仿佛聆听到来自历史的悠远回响,崇敬、感动之情油然而生。

9时50分许,癸卯年黄帝故里拜祖大典典礼开始,按国务院公布的国家级非物质文化遗产项目认定的盛世礼炮、敬献花篮、净手、香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和等九项议程依次进行。10时40分许,在热烈祥和的气氛中,癸卯年黄帝故里拜祖大典典礼告成。

全国“雨露计划+”就业促进行动推进会议在漯河举行

本报讯(记者刘晓波 仵树大)4月21日,全国“雨露计划+”就业促进行动推进会议在漯河举行,回顾总结去年“雨露计划+”就业促进行动工作成效,安排部署今年工作任务。

国家乡村振兴局党组成员、副局长夏更生出席会议并讲话,副省长杨青玖致辞。夏更生指出,“雨露计划+”就业促进行动实现良好开局,首次摸清了底数,全面落实了政策,强化了就业促进,凝聚了社会合力,建立了调度监测机制。

夏更生强调,要压实工作责任,组

织摸底排查,教育引导转变观念,加大帮扶力度,健全完善机制,加强监测调度,扎实推进2023年“雨露计划+”就业促进行动。要紧盯目标任务,抓好政策落实,促进就业帮扶车间高质量发展,推进乡村工匠培育,加强技能培训,培育劳务品牌,持续做好近期脱贫人口稳岗就业工作。

会上,湖北省、重庆市、漯河市、国家铁路集团有限公司等代表做了交流发言。中国扶贫发展中心发布了2022年“雨露计划+”就业促进行动典型案例。

2023全球豫商大会平顶山专场推介会举行 50个项目现场签约

本报讯(记者丁需学)4月22日,2023全球豫商大会平顶山专场推介会在郑州举行。

近年来,平顶山市围绕“壮大新动能、奋进百强市”战略目标,聚力建设“四城四区”,尼龙新材料产业优势凸显、电气装备产业技术领先、特钢不锈钢产业基础雄厚、新能源储能产业强势崛起、碳新材料产业破局起势,实现了由“中原煤城”向中国新材料之都、由“煤城”向山水宜居绿城的转变,闯出了一条在新发展理念引领下传统产业稳市、战略性新兴产业兴市的新型

工业化之路,为投资兴业创造了良好环境和无限商机。

推介会上,郑县年产140万立方米绿色板材项目(一期)、叶县年产1万吨对位芳纶一期项目、湛河区姚电公司储能示范项目等50个项目现场签约,总投资195亿元。平顶山市商务局与浙江省河南商会、江苏省河南商会、山东省河南商会、河南省新能源商会、中豫绿发(上海)实业有限公司签订战略合作协议。共有28名商界成功人士被聘任为招商大使。

“最早的中国”文创产品及数字藏品发布上线

本报讯(记者黄红立 通讯员曲宏斌)4月22日上午,“走进最早的中国”二里头夏都遗址博物馆文创产品及数字藏品发布仪式在二里头夏都遗址博物馆举行。

宅兹中国,根在中原。二里头遗址作为夏朝中晚期都城遗址,对深化中华文明探源工程、见证“最早中国”具有重要作用。发掘64年来创下了中国最早的城市主干道网,最早的“紫禁城”、最早的官营手工业作坊区、最早的青铜礼器群等多个“中国之最”。

3月28日,二里头遗址又一次入选全国十大考古发现。以二里头遗址为代表的二里头文化,已经成为中华文明总进程的引领者和核心,成为传承中华文明、坚定文化自信的重要载体。

由河南日报社和洛阳市、偃师区等共同策划、设计、制作的文创产品,是以获得中国新闻奖二等奖的河南日报

《走进最早的中国——二里头特刊》跨版版面为蓝本,分“走进最早的中国”简牍书卷香樟典藏版、简牍书卷锦绣珍藏版,以及简牍屏风摆件版,旨在传承弘扬华夏文明,让二里头文化再次“破圈”。上线的数字藏品,以河南日报《走进最早的中国——二里头特刊》版面为蓝本,以二里头宫城图为基础,通过新技术、新手段对其进行数字化二次创作,通过国内知名数字藏品发行平台出版发行,让二里头文化在元宇宙世界中实现创新创造、全民共享。

本次活动由河南日报社、洛阳市委宣传部指导,偃师区委、区政府和洛阳市文物局主办,二里头夏都遗址博物馆、河南日报社洛阳分社、河南大河全媒体广告集团有限公司承办。河南日报社、洛阳市委宣传部、洛阳市文物局、偃师区等有关负责同志出席活动。

第一届农村健康研讨会在汝阳举办

本报讯(记者黄红立 通讯员曹宝琼)4月21日至23日,第一届农村健康研讨会在汝阳县举办,国家、省、市、县四级卫生健康领域专家、学者和基层医务工作者300余人参会。

本次活动以全面贯彻落实“健康中国”行动,统筹推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接为宗旨,以“基层卫生发展”为主题,聚焦农村健康管理瓶颈,紧扣农村健康发展与群众需求,提高农村和边远地区人民的健康与福祉,在全国范围内形成示范标杆效应。

会议期间,“健康中国——基层卫生健康服务队能力建设”项目汝阳试点正式启动。